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НАНОМАТЕРІАЛИ ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

ЕКОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНИХ ТЕХНОЛОГІЧНИХ РІШЕНЬ 

 

Наночастинки відкривають нові можливості для підвищення екологічної безпеки технологічних 

процесів, оскільки характеризуються унікальними фізико-хімічними властивостями, які 

неможливо реалізувати на макрорівні [4]. Використання наноматеріалів сприяє зниженню 

кількості шкідливих реагентів та енергозатрат, що робить технологічні процеси більш 

ресурсоощадними та менш токсичними для довкілля. Наночастинки металів та оксидів 

демонструють високу ефективність у сорбції та нейтралізації забруднювачів, включаючи важкі 

метали, пестициди, фармацевтичні сполуки та органічні токсиканти [2, 5]. 

Антимікробні властивості наноматеріалів забезпечують можливість створення захисних 

покриттів і біоцидних систем, що запобігають біозабрудненню обладнання, водних систем та 

харчових виробництв. У сфері водоочищення наночастинки дозволяють розробляти 

високопродуктивні фільтрувальні матеріали, здатні видаляти забруднювачі навіть у наднизьких 

концентраціях, що підвищує якість питної та технічної води. Використання нанокаталізаторів 

підвищує швидкість і селективність хімічних реакцій, що зменшує кількість побічних продуктів та 

мінімізує шкідливі викиди у навколишнє середовище. Наноматеріали є перспективними для 

аграрного сектору, де вони застосовуються для створення розумних добрив і пестицидів 

контрольованого вивільнення, що знижує навантаження на ґрунтові та водні екосистеми. У 

біотехнології наночастинки виступають інструментом для таргетованої доставки біологічно 

активних речовин, дозволяючи зменшити використання токсичних сполук і підвищити 

ефективність природних механізмів детоксикації [3]. Незважаючи на широкий спектр переваг, 

застосування наноматеріалів вимагає детального аналізу екотоксикологічних ризиків, оскільки 

їхня поведінка у довкіллі може суттєво відрізнятися від поведінки традиційних матеріалів [1]. 

Розробка екологічно орієнтованих технологій на основі наночастинок є стратегічним напрямом 

сталого розвитку, що поєднує інноваційність, ефективність та зменшення антропогенного 

навантаження на екосистеми. 
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